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Une seule réponse exacte par question.

Q EN DIMENSION QUELCONQUE

Soit u un endomorphisme d’un espace vectoriel E. Quelle propriété est toujours vérifiée?

) OImu C Im v? ) OIm unIm v? = {0}
JDImUDImu2 JDImu—i—Imu2:E

Si u, v sont deux endomorphismes de E tels que ker v C ker v alors pour tout z dans E,

JOu()=0 = v(r) =
2) Ov(z) =0 = u(x)

) Ou(x) =0etv(x) =0
) Ou(x) =00uv(z) =0

0
0
Soit F un sous-espace vectoriel de E, u un endomorphisme de E et v la restriction de uw a F.

) OveL(F) ) OveL(EF)
1) Ove L(F,E) ) Dwvn'est pas forcément linéaire

Soit u € L(E) et F un sous-espace vectoriel de E. A quelle condition la restriction de u a F
est-elle injective ?

<) Usikeru=F <) OsiFNkeru= {0}

o) UsiF ¢ keru ) UsiFnkeru=g

Soit g non nulle dans £(E). Laquelle des applications suivantes de £L(E) dans £L(E) n’est
pas linéaire?

JUOf=gof JUf=f+yg
DB f=foyg JOfrgofoyg

Soit uw un endomorphisme de E et z un vecteur de E tel que u(z) = Az avec A € R. Alors
pour n € N, u"(z) vaut :

\‘)D)\x” JD)\w
J‘D)\"x _)D)\"x"

Siu est un endomorphisme de E, on a toujours

) O ker u C ker u? <) O ker u = ker u?
b) O ker u D ker u? _)Dkeruﬂkeru2:{0}

Siu, v sont deux endomorphismes de E tels que v = w o v, alors
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\JDImu:Imv kJDImkaeru

o] Laquelle des applications suivantes est un projecteur de R??

O B(y) = (y,7) ) O(z,y) = (0,2)
) O(z,y) = (1,0) ) O (z,y) — (0,y)

10| Soitu € L(E). Si u? = 1d, que vaut (u? + u)??

02 ) D2Id +2u
) O2u ) 0Id+w?

11| Lequel des ensembles suivants de L(E) n’est pas stable par I'application f +— fo f?

) Ul’ensemble des projecteurs

1) Ol’ensemble des symétries

<) O l’ensemble des endomorphismes non nuls
<) O l’ensemble des homothéties

@ EN DIMENSION FINIE

Dans toutes les questions qui suivent, sauf mention contraire, E est un R-espace vectoriel de
dimension finien > 1.

Soitv € L(E) et u € GL(E). Le rang de uov ou~ ' est égal a
1 8 g

) UdimE ) Urgu

vyUrgo ‘JDrgu—i-rgv—i-rgv’l

| Soit u un endomorphisme de E de rang r. Quel est le rang maximal que peut avoir u??

\‘)Dr2 \‘)D2r JDT \JDT—Q

| SiEestdedimensionn,la dimension de £L(E) est

\‘)DnQ \‘)Dn JD2" \JDQn

Soit (ey, ez) la base canonique de R?.

4

Combien y a-t-il d’endomorphismes de R? qui échangent e; et e ?

a) O aucun b) 01 <) 02 d) O une infinité

-] Soient f, g deux endomorphismes de E. Laquelle des conditions suivantes implique que

rg f=rgg?
\‘)ngzgz <) Uker f =kerg
)yOfog=gof ) Org(f +1dg) =rg (g + Idg)

o Soit f une forme linéaire sur E et u dans L(E).

Laquelle des applications suivantes est aussi une forme linéaire sur E?
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\‘)Dfou \‘)Duof ‘)Dfof JDfxf

| Soit A une famille de vecteurs de E. A quelle condition peut-on trouver un endomorphisme
de E qui s’annule en tout vecteur de A mais qui n’est pas identiquement nul?

<) Usi Aestlibre ) O'si A n’est pas libre
o) O si A est génératrice <) UOsi A n'est pas génératrice

| Soientu,v € L(E). SiIm u = Im v, que peut-on en déduire?

JUu=v JUrgu=rgv
) Okeru=kerv 1) Uwuetvsont surjectives

o] Soit ¢ une forme linéaire non nulle de R? dans R. Alors ¢ est nécessairement

) Uinjective <) U constante
1) Usurjective <) Uun projecteur

Soient u € L(E). Laquelle des propositions suivantes est fausse ?

20

) U siw est injectif, alors u est bijectif.

1) Os’il existe v € L(E) tel que v ou = Idg, alors u est bijectif
) Usiu+ Idg est bijectif, alors u est bijectif

4) [ si u? est bijectif, alors u est bijectif

11| Soientu,v € L(E). Laquelle des propriétés suivantes implique que u = 0?

\JDu2:O JDvou:OetImv:E
)Uuov=0etv#0 ) Ouocv=vou

Si E est de dimension n, ’espace L(L(E)) est de dimension

]

\JDQnQ \‘)Dn‘l ‘)D22n JD4"

1| Soit u un endomorphisme de E et F un sous-espace vectoriel de E tel que u(F) = F. Alors
JUOImu=F
©) Olarestriction de u a F est I'identite
<) Olarestriction de u a F est un automorphisme de F
<) OF C ker (u—Idg)
Soient f, g deux endomorphismes de E tels que g o f = 0. Alors

2

)Of=00ug=0 JUrgg<srg f
yUrg f<rgyg JUrgg+rg f<n

1] Quelle est la dimension de I'espace des polyndmes réels P de degré inférieur ou égal a 4

1
tels que/ P=07?
0
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\JDO \‘)Dl JD?) JD4

10| Soient u,v € L(E). On suppose que rg (v o u) = rg u. Alors

) U est bijectif ) OkervNnIm u = {0}
) Owestnul ) OImvNIm u = {0}

17| Soit u un endomorphisme de E et v la restriction de v a Im u. A quelle condition v est-il
un isomorphisme de Im u sur lui-méme?
<) U c’est toujours le cas
©) Olorsque Im u et ker u sont supplémentaires
<) Ulorsque keru =Im u
<) Olorsque u n’est pas nul

14| Soient ey,..., €, des vecteurs de E. On suppose que u est un endomorphisme de E qui
vérifie u(e;) = ea, u(e2) = e3, ..., u(e,—1) = e, et u(e,) = e;. Laquelle des conditions
suivantes permet de dire que w est bijectif ?

) Up>dimE

<) O(er,...,ep) estlibre
1) Up=dimE D

(é1,...,ep) est génératrice

19] Quelle est la dimension de l'espace des polynomes réels P de degré inférieur ou égal a n
tels que P(0) = P(1)?

\JDn \‘)Dn—l JDn/2 JDl
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